

增值电信业务扩大对外开放试点启动

北京、上海、海南、深圳率先开展

《人民日报》记者 王政 刘温馨



近日,工业和信息化部组织召开增值电信业务扩大对外开放试点工作座谈会,正式启动北京、上海、海南、深圳四地增值电信业务扩大对外开放试点工作。

为什么要推动增值电信业务扩大对外开放试点?试点启动后,外资企业如何受惠?又将给我国信息通信业发展带来哪些影响?记者采访了有关部门、专家和外资企业。

获准在华经营电信业务的外企增至2220家

党的二十届三中全会《决定》提出,推动电信、互联网、教育、文化、医疗等领域有序扩大开放。今年4月,《关于开展增值电信业务扩大对外开放试点工作的通告》发布,提出在获批开展试点的地区取消互联网数据中心(IDC)、内容分发网络(CDN)、互联网接入服务(ISP)、在线数据处理与交易处理,以及信息服务平台发布平台和递送服务(互联网新闻信息、网络出版、网络视听、互联网文化经营除外)、信息保护和处理服务业务的外资股比限制。

按照有关部署,北京市服务业扩大开放综合示范区、上海自由贸易试验区临港新片区及社会主义现代化建设引领区、海南自由贸易港、深圳中国特色社会主义先行示范区率先开展试点。

“外资企业可按照要求申请试点批复,取得批复后在相应自贸试验区开展实质性经营。”中国信息通信研究院副院长王志勤说,这标志着我国电信业对外开放迈入新阶段,将有利于丰富信息通信产品和服务供给,激发企业创新活力,为消费者提供更多选择。同时,在自由贸易港、自由贸易试验区等试点,将更好发挥改革开放综合试验平台作用,进一步积累电信业开放经验,构筑立体化制度和安全监管体系,为在更大范围内开放奠定基础。

近年来,我国稳步扩大电信业务开放范围,加入世贸组织时承诺开放10项增值电信业务中的4项,现已主动拓宽开放至8项,并取消了其中4项的外资股比限制。开放地域范围也不断拓展,2013年在上海自贸试验区率先开展增值电信业务扩大对外开放试点,2018年将政策复制到所有自贸试验区,并于2019年在全国范围内取消了呼叫中心等多项业务的外资股比限制。同时,电信营商环境持续优化,不断提升外资准入便利化水平,将外资准入审批与电信业务许可审批进行合并,简化自贸试验区增值电信业务的许可审批程序。

截至9月底,获准在华经营电信业务的外资企业增加至2220家,一批国际知名企业在华投资经营电信业务,为促进我国电信市场繁荣发挥了积极作用。”工业和信息化部有关负责人表示,此次试点是对电信业扩大开放的进一步探索,充分展示了我国电信业主动对接国际高标准经贸规则、激发经营主体活力、巩固外资在华发展信心、与全球共享中国数字经济发展机遇的态度与决心。

带来更广阔的市场和更丰富的服务

“以前,受到增值电信业务牌照的限制,我们无法深入开展数据中心和互联网接入服务。现在,开放试点为我们带来更多的市场机会。”德电(中国)通信技术有限公司副总裁李文芳表示,作为欧洲最大电信运营商德国电信集团旗下全资子公司,将抓住这一机遇促进数据中心各类产品迭代升级,构建起数据中心服务体系。“我们先申请了互联网接入服务牌照,后续会申请互联网数据中心牌照。”李文芳说。

“更广阔的商业平台和市场机会”,是外资企业频频提到的关键点;“更丰富的服务内容和选择”,是消费者最大的受益点。优三缔科技(上海)有限公司有关负责人表示,开放试点为外资企业提供了更加直接面对中国客户的机会,将为客户提供全方位服务。汇丰金科有关负责人表示,开放试点将丰富数字化产品矩阵,同时推动企业进一步完成业务数字化转型。空中客车中国公司首席执行官徐岗表示,此次政策为许多国际企业在中国发展提供了准入通道,为外资企业推动本地化建设提供利好。

工业和信息化部有关负责人表示,扩大增值电信业务领域准入,将丰富我国增值电信业务市场的产品和服务种类。随着5G、人工智能、大数据、工业互联网等创新发展和应用落地,经济社会各领域的数字化转型将在更广范围、更深程度、更高水平上开展。

推动行业发展更规范化、专业化、国际化

“我们打算引入飞机健康监控和预防性维修服务,以全球舰队的大数据和算法为基础,其中部分服务涉及在线数据处理。新政策推进了项目落地进度,大大加速和便利了我们在中国的数字化平台建设和部署,能让我们更好地服务中国航空公司客户。”徐岗表示,放开外资股比限制有助于提升外资企业在中国的参与度,促进市场的良性竞争与合作,提升行业整体技术水平和服务质量,推动行业向更规范化、专业化、国际化方向发展。

本次试点开放的互联网数据中心及其下属子项“互联网资源协作业务”,是算力设施发展的重要组成部分。“这也是外资重点关注和有较强的意愿进入的业务领域。”工业和信息化部有关负责人表示,此次对外开放互联网数据中心业务,有利于吸引外资企业加大在我国的算力设施投资,共享算力市场发展机遇。

根据要求,试点地区需在开放创新方面具有一定制度优势,信息通信产业发展基础良好、潜力较大,吸引外商投资制度健全,安全监管保障能力到位,试点示范经验丰富。同时,试点地区还应强化系统观念,统筹发展和安全,给予必要的机制和资源保障,做好服务管理,为电信业务开放创新发展更好发挥引领示范作用。

“上海在产业基础、营商环境、监管能力等方面具备良好基础。”上海市经济和信息化委员会副主任张宏韬介绍,截至9月底,注册地为上海市的增值电信业务经营许可企业共11695家,其中取得增值电信业务经营许可的外资企业占比3.75%,共439家。

根据工业和信息化部部署,上海市经济信息化委将指导推进试点所需软硬件要素保障措施和建设支撑,上海市通信管理局将指导企业预审和窗口辅导,落实事前事中事后监管要求。目前,已有17家外资企业在上海预填了试点申报表格。

“四地结合自身发展定位和资源禀赋,差异化、有步骤地实施试点工作,将加快以开放促发展、促改革、促创新,进一步促进信息基础设施建设应用,着力吸引和利用外商投资,助力经济高质量发展。”王志勤表示,增值电信业务扩大对外开放,还将促进行业制度体系和监管模式加快与国际高标准经贸规则对接,积累更多制度经验,提升我国在全球范围内聚集和配置数据资源要素的能力。(转自《人民日报》)

东丰县:助企服务专家团助企纾困促发展

本报讯 近年来,为有效解决非公有制企业发展面临的问题和困难,东丰县积极组建助企服务专家团,为非公企业高质量发展赋能增智。

加强组织建设,夯实助企服务基础。择优配强成员力量,着力组建5支高效、专业的助企服务团队。打造专业化队伍。围绕金融、法律、人才、政策、党务5方面内容,成立由县管干部任团长,熟悉金融、司法、商务、应急等各类业务知识的专家为成员的25人助企服务专家团,为非公企业提供专业化服务。组织常态化走访。每年年初开展一轮全覆盖巡回服务,全面梳理困扰企业发展的重点、难点问题,统筹各方资源共同研究解决措施。每季度,专家团深入企业,持续推动助企服务走深走实。建立规范化机制。坚持对反馈问题进行闭环管理,对发现和收集的各类

问题建立问题清单、制定应对措施,定期调度、销号管理,持续提升助企服务质效。

细化日常管理,推动服务常态长效。坚持精准化管理、精细化服务,全面提升助企服务专家团运行质量。细化服务内容。制作服务手册,梳理服务内容27项,带“册”入企,在提升专业化服务水平的同时,也增进了非公企业对政策服务范围、享受条件和办理流程的了解。深化工作融合。助企服务团定期深入两新组织宣讲党的路线方针、了解企业诉求,提供“党建+业务”指导,推动党的建设与企业生产经营有机融合,实现党建强、发展强的良性循环。拓宽沟通渠道。建立“企业吹哨、专家报到”工作机制,设置服务企业热线,预约专家上门问诊,打通政企互动“直通车”。同时,不定期电话联系非公企业,了解专家团助企服务

情况,促进政企良性互动。

聚焦难点问题,扫清企业发展阻碍。坚持以问题为导向、直面企业痛点难点堵点问题。解决用工难题。2024年,开展“助企开工、送工返岗、就业服务”“春风行动”等线上、线下招聘活动51场,为117家企业发布招聘信息,提供就业岗位489个,初步达成就业意向187人。解决资金难题。发放创业担保贷款111户、1904万元,带动就业455人。举办政银企对接会、金融沙龙等活动10余场,累计签约金额2.6亿元。发放“红解贷”21笔、金额3.04亿元,为非公企业提供金融保障。解决审批难题。县处级领导带头与相关部门开展“联合踏勘”活动10次,现场协调解决项目建设中存在的用地选址“多头找、来回跑”、项目审批时间长、成本高等各类问题22个,持续推进项目审批提速增效。(徐晨 朱泽龙)

龙山区民生项目建设扎实推进

本报讯(记者 馨月 王彦雨)今年以来,龙山区深入践行以人民为中心的发展思想,持续加大民生实事项目建设力度,通过建设优质、精品民生工程项目,加快发展科教文卫事业,协调发展社会事业,持续保障和改善民生,切实提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

作为龙山区重点民生工程,市第一实验小学异地新建项目一直备受关注。近日,记者在市第一实验小学异地新建项目施工现场看到主体砌筑工程已经结束,工人们正在进行排水外网及供热外网铺设。据了解,市第一实验小学异地新建项目于今年6月开工建设,总占地面积40267平方米,总建筑面积27938.25平方米,共有两

栋教学楼和一栋体育馆,预计2025年8月投入使用。市第一实验小学校长杨俊秋说:“建成后的辽源市第一实验小学将是一所设施完备、功能齐全的现代化学校,必将为学生提供更广阔的学习和发展空间。”

龙山区在推进教育资源不断完善的同时,还不断加强医疗服务体系建设、完善养老服务保障体系。

在龙山区康养服务中心建设项目现场,记者看到车辆往来穿梭,工人们干劲十足。据了解,龙山区康养服务中心项目总占地面积23770平方米,总建筑面积16000平方米,项目设计房间113个、床位360张,主要建设公寓、综合楼、活动中心等内容,开展医养康教相结合服务。目前,项目各楼体装修已接近尾声,

正在进行室内门、洁具、照明等设备安装阶段。下一步,将进行绿化树木种植,预计12月末投入使用。龙山区民政局局长包永利说:“龙山区康养中心建成投入使用后,主要采取医疗、护理、康复、安宁疗护、养护、培训等医养康教相结合的服务模式,为老年人提供更加周到细致的服务,让他们感受到家的温暖和更细致的关怀。”

项目建设稳步推进,惠民实事落到实处。为加快项目建设步伐,龙山区高位推动,成立工作专班,制定实施方案,依托项目中心密切联系包保部门和项目秘书,全程领办带办。今年以来,龙山区加大民生改善力度,实施了6个社会民生项目,用实实在在的行动,持续提升人民群众生活水平。

“双11”莲花山生态旅游度假区推出一波福利

长辽情 向未来

《长春日报》讯(记者 孙娇杨)近日,记者从莲花山生态旅游度假区文体旅游科技局获悉,在“双11”期间,莲花山生态旅游度假区辖区内的景区、宾馆、饭店等推出一系列福利。

虽然冬季未至,但莲花山生态旅游度假区的两大滑雪场已经做好准备。11月5日至10日,莲花山滑雪场推出第二波全天滑雪单人票(含套餐)119元、全天滑雪双人票111元优惠

活动,单双人票使用有效期为11月15日至30日(具体以雪场实际开业日期为准)。全天滑雪单人票119元,全天滑雪双人票229元限时优惠活动,单双人票使用有效期为开板日至12月6日(具体以雪场实际开业日期为准)。

不仅滑雪有优惠,住宿、餐饮也推出打折活动。其中,莲花山国际商务中心“双11”推出

限量特价客房,享受门市价格8折优惠,对于来店住宿的客人,均有冰票相赠,每间客房每晚赠送两张(仅针对到店办理入住的客人,不含线上预订客人);国色天莲大床房/标间“双11”8.8折;胡记真不同莲花山店消费满100元可购一道特价菜;遇见餐厅“双11”预订婚庆8折;山下一庄铁锅炖“双11”全

9.2折,进店赠送酒水卡;码头故事“双11”全场9折;韩园农家菜“双11”全场9折。(转自《长春日报》)

庆祝中华人民共和国成立七十五周年

光影工业·辉煌辽源摄影展(获奖作品摘登六)



《福地东丰》

祁巍 摄

寻人启事

姓名:付德山,兴国村二组居民,身份证号码:220402196507245676。现寻找长女付美玲、次女付美智,因随母亲去外地至今无法取得联系,如有知情者请与付德山联系。

电话:13766068506

2024年11月6日